

Трудовой Темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

17-й год издания
№ 53 (2035)

Вторник, 12 мая 1959 г.

Цена
10 коп.

Распространение газет и журналов — дело партийное

В настоящее время в нашей стране выходит 7686 газет все-союзных, окружных, областных, городских и многотиражных. Выпускается также около 800 названий различных журналов с разовым тиражом 29,1 миллиона экземпляров.

Десятки различных наименований газет и журналов выписывают на дом работники нашего завода. Тракторостроители охотно выписывают не только центральные газеты, но и интересуются также местными, в которых рассказывается о повседневной напряженной, кипучей жизни родного города, завода.

Там, где цеховые партийные организации придают большое значение распространению периодической печати, подписка на газеты и журналы проводится организованно.

Руководители «Союзпечати» города, чтобы облегчить подписку на периодическую печать, направили на наш завод своего представителя, который оказывает повседневную помощь уполномоченным по подписке из цехов и отделов завода.

К сожалению, до сих пор в целом ряде цехов подписка организована плохо, рабочие не знают, кому нужно сдавать деньги, чтобы выписать газету и продлить подписку на второе полугодие 1959 года.

Распространение печати — дело партийное. Наша советская пресса — пресса народа. Для каждого советского человека газета становится повседневной необходимостью. И газеты, и журналы привлекают внимание читателей не только потому, что в них публикуются интересные, живо написанные рассказы, очерки, фельетоны. Велико значение нашей со-

ветской печати в пропаганде исторических решений XXI съезда КПСС, намечившего новые задачи коммунистического строительства на текущее семилетие. Правдивая советская пресса всегда дает нужные ответы на вопросы читателей, она способствует развитию активности трудящихся, расширяет их кругозор, помогает лучше разбираться в политических и экономических вопросах.

В настоящее время перед цеховыми партийными организациями стоят важные задачи: провести организованную подписку на периодические издания на вторую половину 1959 года.

По-серьезному относятся к этому важному мероприятию коммунисты сталелитейного цеха (секретарь партийного бюро тов. Любинская). В этом цехе добросовестно, аккуратно выполняет партийные поручения уполномоченный по подписке на газеты и журналы тов. Пальваль. Сталевары, заливыщики, стерженщики, формовщики, выбивщики, ремонтники сталелитейного цеха охотно выписывают газеты и журналы.

Однако дела с подпиской на заводе идут пока плохо. Об этом говорят такие факты. До сих пор не поступили сведения уполномоченному городского отделения «Союзпечати» на заводе тов. Поповой о ходе подписки на второе полугодие из моторного цеха (секретарь партийного бюро тов. Кононов), чугунолитейного цеха № 3 (секретарь партийного бюро тов. Бородин), механических цехов.

Секретарям партийных организаций нужно вплотную заняться вопросами проведения подписки на газеты и журналы. Важно, чтобы каждый работающий на заводе был подписчиком.

За юбилейный трактор

В настоящее время коллектив нашего завода развернул борьбу за самый быстрый выпуск юбилейного трелевочного трактора. Особенно большая ответственность за своевременное выполнение обязательств — к концу первой смены 18 мая снять с конвейера юбилейный трактор — возлагается на коллектив тракторосборочного цеха № 2.

На сегодня по укомплектовке тракторов цех идет в графике, а по снятию тракторов с конвейера имеется некоторое отставание. Долг тракторозаводцев — помочь сборщикам к установленному сроку справиться с поставленной задачей. Для этого нужно серьезно улучшить работу коллектива механического цеха № 4 и в первую очередь ликвидировать

создавшийся прорыв на участках мастеров тт. Пузикова и Динденко.

Значительным тормозом в работе сборщиков является также несвоевременная поставка кабин коллективом прессового цеха. В последующие дни этой недели прессовщики должны полностью обеспечить коллектив тракторосборочного цеха № 2 кабинками.

До конца недели остаются считанные дни. Надо поставить дело так, чтобы каждый рабочий, мастер, технолог проникся чувством ответственности за свой участок работы и предпринял все для успешного претворения в жизнь взятых обязательств: в срок снять с конвейера юбилейный трелевочный трактор.

Будни прессовщиков

Неплохих результатов добился коллектив прессового цеха в предмайском социалистическом соревновании. Перевыполнив апрельскую программу, прессовщики в мае работают с большим трудовым подъемом, стремясь закрепить достигнутые успехи.

По выпуску продукции цех в эти дни идет с опережением графика. Такое положение достигнуто благодаря тому, что каждый

участок систематически перевыполняет сменное задание, каждый рабочий трудится высокопроизводительно.

Замечательных успехов изо дня в день добиваются коллективы кабинемеханического и сварочного участков (старшие мастера тт. Воронин и Крендяев).

Экономя рабочее время, выдавая продукцию высокого качества, многие рядовые тружени-

ки выдают от полутора до двух норм в смену. Лучшими рабочими здесь по праву считаются прессовщица Варвара Бугаева, сварщица Анна Бардакова, сварищица Нина Ветряк, Петр Бедак, испытатель баков Мария Донец. Своим честным, высокопроизводительным трудом они помогают всему коллективу бороться за выполнение социалистических обязательств.

С удвоенной энергией

Успешно трудится в чугунолитейном цехе № 3 бригада наждачников, которой руководит Нина Егоровна Самарина. Бригада борется за право называться коммунистической. Ответственные и серьезные обязательства взяли на себя члены бригады наждачники тт. Мандрыкина,

Крысенкова, Ермакова, Винк во главе с бригадиром. Они решили ежедневно выполнять задания на 180—200 процентов, повысить производительность труда к концу семилетки на 50 процентов, освоить вторую профессию, отработать на благоустройстве города по 20 часов в год и т. д.

Взятые обязательства коллектив выполняет с честью. Апрельское задание бригада перевыполнила. С первых дней мая бригада не снижает темпов, достигнутых в предмайском соревновании. Ежедневно коллектив выдает продукции в 2 раза больше нормы.

В. НЕБОЛЬСИН.

В контакте с мастером

Коллектив чугунолитейного цеха № 1 ведет борьбу за повышение производительности труда, за достижение новых трудовых побед в успешном претворении в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС. Важнейшую роль в осуществлении этой задачи играет хорошо организованное социалистическое соревнование.

Там, где вопросом соревнования занимаются по-деловому профгруппы в тесной связи с мастерами — производственный успех участка обеспечен. Для примера можно проанализировать работу четвертого конвейера, где мастером тов. Комаров, профгруппой тов. Южак.

Здесь вопросом социалистического соревнования занимаются повседневно, широко пропагандируют его. Это позволяет каждому рабочему знать ежедневно свои показатели. Коллектив смены апрельское задание выполнил досрочно.

Правильно понимает свою роль и профгруппа участка формовки южного пролета. Вместе с мастером этого участка тов. Теслиным здесь регулярно проводятся производственные совещания, подводятся итоги прошедшего рабочего дня. Мастер подробно рассказывает рабочим о тех задачах, которые стоят перед коллективом на сегодняшний день. Это мобили-

зует коллектив на выполнение заданий.

Приведенные примеры свидетельствуют о том, что при тесной связи профсоюзных группировок с командирами производства всегда достигается успех. Здесь социалистическое соревнование не считают второстепенным делом и, профгруппа помогает мастеру в том, чтобы быстрее устранить недостатки, ликвидировать случаи нарушения дисциплины.

Все это приносит свои плоды, которые умножают успехи литейщиков, ускоряют их движение вперед, за быстрейшее выполнение заданий первого года семилетки.

У. ЖАКУПОВ.

ПО РОДИНОЙ СТРАНЕ

Новые типографии в Узбекистане

По семилетнему плану развития культуры Узбекской ССР в республике предусмотрено широкое строительство полиграфических предприятий. В ближайшее время начнется строительство областных типографий в городах Ургенче и Карши. Производственная мощность типографий позволит им выпускать ежегодно 60 миллионов листов-оттисков газетной, книжной и бланочной продукции.

Речники переходят на семичасовой рабочий день

В Московском пароходстве команды ряда судов переводятся на семичасовой рабочий день.

Первым приступил к работе новому экипаж пассажирского парохода «Александр Малышкин», курсирующий по линии Москва — Пермь. Продолжительность рейса 16 дней. Для обслуживания судна созданы четыре бригады. График смены бригад и количество дней отдыха рассчитаны так, что соответствуют семичасовому рабочему дню.

Пароход «Александр Малышкин» ушел в первый рейс.

Сто тысяч полтавских баянов

Баяны с маркой «Полтава» широко известны в нашей стране. Они звучат в клубах и дворцах культуры Украины и Белоруссии, их знают моряки дальнего плавания и зимовщики Заполярья, шахтеры Донбасса и тихоокеанские рыбаки. Коллектив местной фабрики выпустил юбилейный 100-тысяч-

ный баян. Теперь наряду с баянами здесь производятся также аккордеоны. Их уже освоено несколько видов. Вскоре начнется выпуск уменьшенных аккордеонов и баянных оркестров, составленных из шести инструментов разных диапазонов. Они созданы по чертежам фабричных конструкторов.



Латвийская ССР. На Рижском автобусном заводе приступили к серийному изготовлению микроавтобусов РАФ-8 «Спринтер» и РАФ-10 «Фестиваль». Их вместимость 8—10 пассажиров, максимальная скорость 80—90 километров в час. За семилетие предусмотрено увеличить выпуск новых автобусов в пять раз.

На снимке: участок сборки микроавтобусов.
Фото Е. Ясенова.

Фотохроника ТАСС.

По-партийному руководить стенной печатью

В массово-политической работе партийных организаций цехов большое место занимает стенная печать, которая должна остро и оперативно отражать деятельность и жизнь коллективов, поднимать людей на борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов.

В ремонтно-механическом цехе выпускается стенная газета «Ремонтник» — орган партийной, профсоюзной и комсомольской организации. В прошлом году редакция газеты уделяла серьезное внимание выпуску каждого номера. Газета выходила часто, на ее страницах печатались злободневные заметки из жизни ремонтников, которые поднимали рабочих на борьбу за дальнейший рост производительности труда. Стенгазета способствовала росту передовиков соревнования, помогала партийной организации вскрывать недостатки и устранять их. Этим «Ремонтник» завоевал авторитет и уважение коллектива. Не случайно поэтому во время проходившего в мае 1958 года конкурса на лучшую стенную газету «Ремонтнику» было присуждено второе место.

Совершенно по-иному выглядит работа редколлегии в этом году. Состав редколлегии остался прежним, да и редактор тот же. Но тов. Алдилуева словно подменили. Стенгазета выпускается очень редко: обычно выпуск ее приурочивается к большому празднику. Так, в 1958 году вышло всего 2 номера, которые посвящены новому году и 8 марта. Содержание этих номеров почти не отражает жизни коллектива цеха, заметки общи, неконкретны. Большим не-

достатком является то, что газета не стала действенным боевым органом, к выступлению в газете слабо привлекается авторский актив.

Почему же случилось так, что ранее хорошая стенная газета утратила свою былую славу и стала одной из плохих?

В первую очередь упрекнуть за это следует ее редактора тов. Алдилуева, который ссылается на занятость и недостаточную помощь со стороны партийной организации. Однако при хорошо поставленной работе можно было наладить регулярный выпуск газеты.

Что касается отношения партийного бюро и его секретаря тов. Воробьева к стенной печати, то надо прямо сказать, что с их стороны потеряно чувство ответственности. Ведь сила стенной печати — в партийном руководстве ею. Об этом забыл секретарь партбюро тов. Воробьев.

Практика прошлого показала, что когда со стороны партийной организации осуществлялся неослабный контроль за работой стенной печати, газета выходила часто, ее содержание отвечало требованиям и задачам коллектива. Кроме того, был налажен регулярный выпуск сатирической газеты «Еж». Все это помогало партийной организации успешно решать важные вопросы.

Долг партийной организации ремонтно-механического цеха — наладить работу стенной газеты «Ремонтник» и по-партийному осуществлять руководство редколлегией. Стенная газета должна стать боевым помощником партийной организации.

Итоги конкурса на лучшую стенную газету

Самая массовая в мире и подлинно народная наша низовая (стенная) печать — отличается своей высокой идейностью, актуальностью публикуемых материалов.

Стенные газеты в цехах и отделах завода выступают застрельщиками в организации коммунистического соревнования за успешное превращение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС, намечивших грандиозные задачи круглого подъема всех отраслей народного хозяйства СССР в текущем семилетии.

Наши стенные газеты накопили значительный опыт пропаганды решений XXI съезда КПСС, успешно популяризируют достижения новаторов и передовиков производства, являются по существу трибуной передового опыта.

Велика роль стенных газет в укреплении трудовой и производственной дисциплины в цехах и отделах завода. Являясь боевым органом партийной, профсоюзной и комсомольской организации, каждая стенная газета призвана помогать общественным организациям в коммунистическом воспитании трудящихся.

В текущем году — первом году семилетки — значительно возросла роль стенной печати. Большинство редколлегий добились улучшения качества выпускаемых стенных газет, материалы, публикуемые в них, отличаются конкретностью, отображают действительное положение дел в цехе или отделе.

В конце марта на заводе был объявлен конкурс на лучшую стенную газету цеха и отдела в честь Дня Советской печати. В конкурсе участвовало свыше

100 стенных газет. Было представлено на рассмотрение жюри 90 газет от 11 цехов. 9 мая жюри подвело итоги конкурса.

Первое место и денежная премия в сумме 300 рублей присуждены стенной газете «Автомат» автоматного цеха (редактор т. Козлов). Автоматчики второй год удерживают это почетное первенство. Газета «Автомат» по-прежнему отличается хорошим внешним оформлением. В каждом номере помещается 8—10 заметок, авторами которых являются рядовые рабочие, мастера, технологи. Периодичность газеты 3—4 номера в месяц.

Два вторых места и денежные премии по 200 рублей присуждены стенгазетам жилищно-коммунального отдела «Коммунальщик» (редакторы тт. Марфин и Куражов), чугунолитейного цеха № 1 «За охрану труда» (редактор тов. Жакупов).

Третьи места и денежные премии по 150 рублей присуждены стенным газетам «Транспортник» транспортного цеха (редактор тов. Смышляев) и «Комсомолец» — центральный заводская лаборатория (редактор тов. Реднева).

Две поощрительные премии по 100 рублей присуждены стенным газетам «Инструментальщик» — инструменталь и производственный корпус (редактор тов. Малкин) и «Прессовщик» — прессовый цех (редактор тов. Болгов).

Жюри конкурса отмечает, что в ряде цехов (механический цех № 2, сталелитейный, моторный) стенные газеты выходят редко. Партийным организациям этих цехов необходимо взять под свой контроль деятельность редколлегии, помогать им в работе.

В ЭВЕНСКОМ КОЛХОЗЕ-МИЛЛИОНЕРЕ



Камчатская область. Село Анавгай Быстринского национального района раскинулось в центре Камчатского полуострова. Здесь расположен эвенский колхоз имени XX партсъезда. Его территория превышает площадь некоторых европейских государств.

При паризме нужда заставляла бесправных и забытых эвенков кочевать с оленьими стадами. При Советской власти коренным образом изменилась жизнь и быт этой небольшой северной народности. Сейчас эвенки перешли к оседлому образу жизни. Из дымных юрт они переселились в рубленые дома. С каждым годом колхоз все больше и больше строит добротных жилищ. В колхозе имеются школа и ясли, в которых за государственный счет воспитываются дети эвенков. В первом году семилетки будут построены дом отдыха, новый клуб. На базе горячих источников, расположенных у самого села, развернется строительство парников.

Главным богатством колхоза-миллионера являются многотысячные олени стада. Исконным занятием эвенков является охота. Сотни песцовых, горностаевых и лисьих шкур, добытых охотниками, поступают на международные пушные аукционы.

Одной из новых отраслей колхозного хозяйства является клеточное звероводство. К 1965 году значительно расширится звероферма, на которой разводят чернобурых лисиц.

На снимках: слева — Валя Падерина и Наташа Рыкова готовят уроки в школе-интернате колхоза имени XX партсъезда. В прошлом эвенки не знали грамоты. Сейчас дети эвенков учатся на полном государственном обеспечении; справа — охотник-следопыт колхоза имени XX партсъезда Иннокентий Гилканов (слева) показывает вынутую из капкана лису пастухам-оленьводам Егору Мандятову (в центре) и Егору Инданову.

Слава о Гилканове, имеющем 60-летний охотничий стаж, идет по всей Камчатке, сезонный план добычи пушныны он перевыполнил в 2,5 раза.

Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС.

Люди семилетки

Мастер В. И. Побережный

В начале нынешнего года первому тракторосборочному цеху было дано повышенное задание по выпуску запасных частей. В частности, потребовалось резко увеличить выпуск стальных брусков. Трудоемкой была первая операция фрезеровки плоскостей этих деталей. При установке брусков в приспособление тратилось много ручного труда.

Стальной брус перед установкой на приспособление центрировался специальной, довольно громоздкой оправкой с последующим ручным зажимом. Особенно трудоемкой считалась центровка. Оправка вставлялась в деталь, стальной брус устанавливался на призмы и закреплялся на них вручную при помощи четырех гаек, после чего производилась механическая обработка. Фрезеровка плоскостей производилась в два прохода, так как после первого прохода при обратном ходе фреза оставляла на плоскости зарезы. Поэтому приходилось делать второй, чистовой проход.

Над тем, как увеличить пропускную способность первой операции обработки стального бруса, задумался и мастер тов. Побережный. Как-то в беседе с механиком цеха тов. Фишем он высказал мысль о замене тяжелой оправки на пневматические или гидравлические конусные направления.

Тт. Фиш и Побережный совместно принялись за разработку идеи. Было решено сделать приспособление гидравлическим, во-

торое обеспечило бы качественную фрезеровку плоскостей стальных брусков. Для изготовления гидравлического приспособления решили использовать корпус приспособления старой конструкции с этого же станка и гидроцилиндры с гидронавесной системой трактора ДТ-54.



Целый месяц трудились рационализаторы над своим детищем. И вот приспособление установлено на станке. Труд рационализаторов и рабочих двух мастерских не пропал даром: приспособление оправдало надежды.

Первые результаты фрезеровки стальных брусков на станке с гидравлическим приспособлением были отрядными — пропускная способность станка увеличилась почти в два с половиной раза.

Фрезеровщик, ранее работавший только на одном станке, стал работать сейчас на двух: фрезерном и сверлильном. Да и сам цикл обработки сократился. Теперь заготовка стального бруса непосредственно из штабеля укладывается в приспособление. Поворотом рукоятки рабочий зажимает деталь. Поворотом второй рукоятки обеспечивается надежный зажим детали с боков. После этого и начинается обработка. Фрезеровка производится в один проход. При этом сохраняется чистота обработки.

Внедрение рационализаторского предложения позволило не только увеличить производительность труда, но и намного облегчить труд рабочего, сократило расход режущего инструмента. Отпала надобность в громоздкой оправке, которая очень часто выходила из строя.

Это рационализаторское предложение технический совет завода квалифицировал как техническое усовершенствование. В порядке обмена опытом оно было разослано на все родственные предприятия нашей страны. Недавно со Сталинградского тракторного завода пришло сообщение о том, что предложение принято к внедрению. Сталинградцы попросили выслать чертежи приспособления.

Рационализатор Владимир Исакович Побережный вносит свой вклад в дело технического прогресса.

В. ЛУКИЧЕВ.

На снимке: Владимир Исакович ПОБЕРЕЖНЫЙ.

Об уходе и содержании домовладений, строительных площадок, приусадебных участков, озеленении улиц, содержании животных и птиц на территории города Рубцовска

Решение исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся

В целях обеспечения своевременного и полного проведения мероприятий по уходу и содержанию приусадебных участков, улиц, дворов и сохранности зеленых насаждений в городе в соответствии с положением, утвержденным постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года, об издании местными исполкомами и советами обязательных решений, — исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся решил:

1. На застройщиков, арендаторов, владельцев строений, а также на организации, учреждения, предприятия, больницы, учебные заведения и т. д. возлагается:

а) оградить приусадебный участок по согласованию с главным архитектором города в трехмесячный срок, озеленить участок и улицу, построить тротуар на протяжении своего участка, содержать в проезжем состоянии дорогу против усадеб;

б) содержать в чистоте свой участок, а также тротуар и улицу до середины проезжей части, а там, где нет против участка другого домовладения, — на всю ширину улицы или переулка;

в) содержать в исправном состоянии фасады зданий, ограду, а также иметь уличный номер строения.

2. Все владельцы строений должны иметь во дворах (где нет канализации) уборные, мусорные ящики, а там, где имеются животные, — навозохранилища, которые должны своевременно очищаться.

3. Животные должны содержаться в закрытом помещении или на привязи. Запрещается выпускать на улицу птицу и других домашних животных.

4. Содержание в чистоте и посыпка песком тротуаров, улиц производится домоуправлениями, предприятиями, учреждениями, организациями, застройщиками, собственниками строений, арендаторами, а также конторой благоустройства и жилищно-коммунальными отделами на закрепленных за ними участках.

5. Уборка, очистка, посыпка песком автобусных остановок, а также строительство площадок и освещение возлагается на жилищно-коммунальные отделы на закрепленных за ними участках.

6. Заведующие магазинами, столовыми, базами и складами несут ответственность за уборку тротуаров и улиц в пределах участка, магазина или склада до середины улицы.

7. Заведующие киосками, ларьками обязаны убирать прилегающий к ним участок в радиусе 10 метров.

8. Запретить выбрасывание на улицы города льда, выливание воды от торговых точек с содержанием соли.

9. Очистка крыш от снега и удаление наледей должны производиться домоуправлениями, комендантами ведомственных домов, арендаторами, застройщиками и личными собственниками, которым принадлежат строения, с применением мер предосторожности.

10. При сбрасывании снега с крыш на участки, имеющие зеленые насаждения, домоуправления, предприятия, учреждения, организации и владельцы строений обязаны принять меры, обеспечивающие полную сохранность деревьев и кустарников.

Сброшенный с крыш снег на мостовую или тротуар должен быть убран владельцем строения немедленно.

11. Уборка мусора с тротуаров и мостовых должна производиться, как правило, зимой до 8 часов утра, а летом — до 7 часов утра, а где имеются дворники — в течение всего дня.

12. Запрещается разрытие дорог, тротуаров, площадей при строительных работах, прокладка труб, кабеля и т. д. без ордера, выданного коммунальным отделом на право разрытия, независимо от ведомственной принадлежности этих сооружений.

13. Руководители ведомств, за которыми закреплены участки, обязаны производить своевременный ремонт дорог, тротуаров, мостов, площадей, а также привлекать к этой работе лиц согласно пункту № 1 настоящего решения.

14. При производстве строительных и ремонтных работ строительные площадки должны быть обнесены оградой. Принимать все меры предупреждения загрязнения территории и улиц при вывозке строительного грунта и мусора. Строительный мусор должен вывозиться только в места, отведенные под свалку.

15. Запрещается расклеивать реклам, объявлений на столбах, домах, заборах, деревьях, кроме мест, отведенных специально на то конторой коммунальных предприятий.

16. Запрещается выливать на улицу помой, кухонные отходы, золу, мусор, навоз, а также выбрасывать павших животных и птиц.

17. Запрещается загромождать балконы тарой, дровами, а также бельем.

18. Запрещается движение по городу загрязненных автомашин, а также перевозка мусора и сыпучих материалов без принятия мер предотвращения загрязнения улиц.

19. Управляющие домами, коменданты зданий и другие лица, в непосредственном ведении которых находятся домовладения, обязаны постоянно содержать их в порядке, ежедневно следить за техническим состоянием и внешним видом зданий и отдельных частей их: балконов, карнизов, крыш, водосточных труб, ворот, заборов и т. д. и принимать все необходимые меры к устранению неисправностей.

20. Все базы, склады, стройки и другие пункты массового завоза и вывоза грузов обязаны обеспечить необходимые подъездные пути и содержать их в чистоте и исправном состоянии.

21. Все зеленые насаждения на территории города Рубцовска независимо от того, в чьем ведении они находятся, образуют неприкосновенный городской зеленый фонд.

22. За сохранность зеленых насаждений и правильный уход несут ответственность:

а) по городским садам и парку — руководители, в чьем ведении они находятся;

б) по скверам, бульварам, садам и уличным насаждениям — жилищно-коммунальные отделы по закрепленным за ними участкам;

в) по зеленым насаждениям у домов и во дворах — управляющие домами, коменданты, собственники строений и застройщики;

г) по зеленым насаждениям на территории предприятий, учебных заведений, больниц и других организаций — администрация соответствующей организации.

23. Все организации и лица, в ведении которых находятся зеленые насаждения, обязаны иметь ведомости инвентаризации зеленого фонда и регулярно отражать убыль и пополнение зеленого фонда.

24. Обязать администрацию предприятий, учреждений, организаций, учебных заведений, управляющих домами, комендантов, застройщиков и владельцев строений:

а) обеспечить полную сохранность зеленых насаждений в са-

дах, парке, в скверах, бульварах, улицах, во дворах и на других озелененных территориях;

б) обеспечить регулярный уход за зелеными насаждениями: систематический полив, внесение удобрений, рыхление почвы, в зимнее время утеплять корневую систему посадок, окучивать чистым рыхлым снегом площадь приствольных лунок высотой до 60 см. производить наблюдение и своевременную вырезку сухих сучьев;

в) не допускать вытаптывания и повреждения газонов, цветников, а также зарастания их сорными травами;

г) обеспечить сохранность и своевременный ремонт ограждений озелененных участков и отдельных деревьев.

25. Обязать все организации и частных лиц при производстве строительных земельно-планировочных и других работ в зоне зеленых насаждений ограждать древесные насаждения щитами, гарантирующими их от повреждений, не допускать обнажения корней деревьев, а также засыпку деревьев землей и строительным мусором. При устройстве тротуаров и дорог оставлять вокруг деревьев свободную площадь (лунку) диаметром не менее 1,5 метра.

26. Запретить на территории зеленых насаждений:

а) складывание каких бы то ни было материалов, устройство катков, снежных горок, катание на лыжах, организация игр (футбол, волейбол, городки), езду на автомашинах, мотоциклах, велосипедах и лошадях;

б) устройство свалок, сбрасывание снега и льда, разработку глины, растительной земли, производить на деревьях надрезы, надписи, прикрепление рекламных щитов объявлений, подве-

шивание проводов, вкоачивание гвоздей и нанесение других механических повреждений;

в) поломку деревьев, кустарников, сучьев, ветвей, разведение костров, выпас скота, хождение по газонам, срывание цветов, засорение газонов, цветников и дорожек окурками, бумагой, мусором;

г) порчу скамей, урн, скульптур, ограждений и прочего инвентаря и оборудования скверов, парка и озелененных участков.

27. Поливка улиц, тротуаров, площадей, скверов должна производиться предприятиями согласно закрепленным участкам.

Поливка деревьев, цветов и кустарников производится домоуправлениями, предприятиями, учреждениями, организациями, застройщиками, личными собственниками, в пользовании которых находятся прилегающие строения. Поливка тротуаров, проезжей части улиц должна производиться утром и вечером, а в жаркие дни — в течение всего дня; поливка газонов, цветов, деревьев и кустарников два раза в день — утром и вечером.

28. Запретить предприятиям и учреждениям, домоуправлениям, строительным и другим организациям, а также гражданам:

а) пересадку или вырубку деревьев и кустарников, в том числе сухостойных и больных, без разрешения отдела коммунального хозяйства горисполкома;

б) посылку и поливку химическими растворами участков при наличии на них зеленых насаждений, спуск на территорию зеленых насаждений или вблизи их промышленных вод, химических растворов и тому подобных жидкостей;

в) выпуск на территорию города домашних животных и птиц.

29. Обязать всех владельцев зеленых насаждений до 1 июля 1959 года зарегистрировать в бюро технической инвентаризации все зеленые насаждения по видам пород и возрасту.

30. Обязать заведующего отделом коммунального хозяйства тов. Чаплыгина до 1 августа 1959 г. провести полную инвентаризацию зеленого фонда г. Рубцовска и в дальнейшем вести учет зеленого фонда наравне со строениями.

31. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, подвергаются в административном порядке предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам на срок до одного месяца, если действия нарушителя не влекут за собой уголовную ответственность.

32. За нарушение, совершенное детьми, ответственность несут родители.

33. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на отдел милиции Рубцовского горисполкома, санэпидстанцию и отдел коммунального хозяйства горисполкома.

34. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования его в печати и действует на территории города Рубцовска в течение двух лет.

Председатель исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся
А. ЕГОРОВ.

Секретарь исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся
Г. ГОСТЕВ.

Письма в редакцию

Выплачивать положенную премию

В соответствии с существующим положением за № 32, утвержденным директором завода 16 мая 1956 года, все цехи обязаны сдавать на склад № 6 отработанные подшипники, за что кладовщикам выплачивается премия. До 1958 года сдача цехами отработанных подшипников и отгрузка их с завода производилась регулярно, поэтому никаких претензий в части невыплаты премий, согласно указанному положению, не было.

В 1958 году цехами завода было сдано большое количество отработанных подшипников качества, но до сих пор отделом кооперации (и. о. начальника тов. Юров) не представлены в отдел

главного механика сведения о количестве отгруженных и пригодных к восстановлению подшипников, вследствие чего за 1958 год не может быть составлена справка на премию, представляемая в ОТИЗ завода.

Кладовщики цехов неоднократно обращались к тов. Юрову по вопросу представления такой справки, но до сих пор ничего не сделано, и они не могут получить полагающуюся за свой труд премию. Тов. Юрова, видимо, мало интересует экономическая выгода, которую может получить завод от приобретения восстановленных подшипников по значительно меньшей стоимости.

В настоящее время в клado-

вых цехов скопилось большое количество отработанных подшипников качества, которые не оказываются на склад № 6, так как заведующий складом тов. Чертов отказывается принимать их на склад и заниматься отгрузкой.

Тов. Юрову необходимо в ближайшее время навести порядок на складе № 6, своевременно принять и отгрузить отработанные подшипники, а также представить в отдел главного механика завода необходимые данные для составления справки ОТИЗу завода для начисления кладовщикам премии за 1958 год.

В. ФОТИНСКИЙ,
инженер отдела главного механика.

Разве так ремонтируют?

Еще в начале апреля начался ремонт дома № 24 по улице Сталина. Мы, жильцы этого дома, в чьих комнатах производился ремонт, решили посмотреть, как отремонтировали наше жилье. И что же мы увидели?

Штукатурные и побелочные работы произведены плохо, местами отпадает штукатурка, наличники на дверях сделаны из сырого леса и имеют сквозные отверстия. Одним словом, ремонт произведен неудовлетворительно. Об этом мы говорили домоуправляющему тов.

Секишеву, который ответил, что лучшего ожидать от ремонтной бригады нечего. Весь ремонт должны были произвести в сжатые сроки, так как жильцы были выселены без предоставления жилищной площади. Однако он затянулся и не известно, когда закончится. Часть работ необходимо переделывать.

Администрация ЖКО по решению от 29 августа 1957 года за № 15/521 должна была начать работы по благоустройству нашего дома еще в апреле 1958 года.

Но до сих пор ничего не сделано. В частности, было предусмотрено провести водопровод, но и эта работа до сего времени не выполнена. Когда же, наконец, эти обещания будут выполнены? Мы просим начальника ЖКО тов. Цыганова ответить на наш вопрос. Необходимо также заставить ремонтную бригаду быстрее и качественнее производить ремонт дома № 24.

Н. ТУМБАРЦЕВ, Н. ТОЛСТЫХ,
В. ОСИПОВА, Р. НЕЧУНАЕВА,
В. МЕРЗЛЯНОВА, А. ОДИНЦОВА.

КИНО Фатима

Задумался старый князь... Как это раньше он не заметил, что Джамбулат и Фатима любят друг друга? Еще вчера они играли как дети, и их смех заставлял радостно биться его сердце... Слишком быстро бежало время. Незаметно превратилась Фатима в прелестную девушку, и немудрено, что, глядя на нее, вздыхают джигиты... Но она не может стать женой Джамбулата, она его названная сестра!

Видимо, пришло время принимать сватов. Много достойных семей рады породниться с Алимбеком. Выбрать одного — значит обидеть другого. Пусть женихом Фатимы будет самый ловкий джигит, который победит на скачках в день храмового праздника.

...Вешено скажут кони. Последний поворот... Кто впереди? Затаив дыхание, вглядывается Фатима, ведь сегодня решается ее судьба. Минута, еще одна... и вот уже Джамбулат протягивает любимой белый шелковый шарф. Теперь ничто их не разлучит, слово князя — закон.

Недолгим было счастье. Началась война. Двадцать шесть джигитов должны уйти из аула и среди них Джамбулат. Пять лет клянется ждать его Фатима, свято храня свою любовь.

...Прошли годы, но не вернулся Джамбулат. Всю жизнь готова ждать Фатима, да и старому князю не хочется неволить единственную дочь. Однако молва не пощадит ни седин отца, ни девичьей чести Фатимы. Что ж, она готова подчиниться закону гор, но мужем ее станет батрак Ибрагим.

Хорошая семья у Ибрагима.

Уже и сын большой, а он все не может опомниться от счастья, слишком неожиданно и велико оно было. Но порой боится чего-то Ибрагим, беспокойно у него на душе.

...Несколько раз постучали в дверь. Фатима вышла. Какой утомленный вид у этого странника, наверно проделал нелегкий путь. И что-то удивительно знакомое в его словах, движениях. Джамбулат! Нет, не может быть, Джамбулат мертв... Но это, такое родное лицо...

Да, любовь к Фатиме не дала ему умереть. Страшные годы плена, мучения — все позади. Теперь он снова с ней, как он мечтал об этом дне! А она? И она любит его, даже сильнее, чем раньше. Но муж, ребенок... Нет, долг матери прежде всего. Он должен уйти, все забыть...

Холодный огонек блеснул в глазах Джамбулата. Не для того он столько выстрадал. Или он, или Ибрагим, нет им двоим места на земле.

...Не хочет Ибрагим мести, не хочет крови, он не поднимет руку на человека, которого любит его Фатима... Только секунду колебался Джамбулат, глядя вслед уезжающему Ибрагиму. Рука сама нажала курок... А теперь скорее к Фатиме! Но почему так странно изменилось ее лицо, страшными стали глаза? Разве она не рада? Больше им ничто не мешает. Дикий, безумный смех прозвучал в ответ. Покачнулся Джамбулат, поняв, что случилось... А смех все несся по аулу и где-то в горах отзывался жутким, разрывающим душу, эхом.

Колючие строки

От электричества... к луне

— Нельзя ли сделать так, чтобы луна светила каждую ночь? — с таким вопросом обратились рабочие нашего завода в ученому.

— Но зачем это нужно, уважаемые товарищи? — недоуменно пожимая плечами, ответил он. — Ведь есть более важные проблемы, над которыми мы работаем.

— Так это тоже важно! Ведь наши рабочие ходят на работу в ночные смены!

— Ну и что же?

— Как что? Ведь стоит только выйти за проходную, что с западной стороны находите, как рискуешь сломать себе ноги или, чего доброго, шею.

— Плохая дорога? — сочувствует ученый.

— Если бы! А то совсем никакой нет. Грязь, ямы, бугры и, как назло, луны на небе не видно.

— Но, позвольте, причем же тут луна?

— Вот видите, — собиравшись рабочие, — не понимаете вы. Ведь темно же ночью без лунного света. Боишься попасть в яму, да и, признаться, страшновато... это нам-то, мужчинам, а что говорить о женском поле?...

— Ну, тогда это еще не проблема, — облегченно вздыхая, говорит собеседник. — Нужно благоустроить дорогу и провести электрическое освещение.

— Не так-то все просто. О дорогах разговоров идет много, а вот к строительству их не приступает наше руководство. Да и с освещением не лучше. Начальник энергоцеха жилищно-коммунального отдела тов. Кулагин не ходит ведь по тому пути, и ему нечего бояться. А о рабочих он не думает. Мы убедительно просим вас, разрешите эту проблему, поработайте, может быть, и остановится луна над западной проходной.

...Было бы неплохо, если бы руководители жилищно-коммунального отдела и комендант завода Тулуновский подслушали этот (на самом деле не состоявшийся) разговор рабочих — тракторозаводцев с ученым и сделали для себя соответствующие выводы. А то сколько придется еще рабочим в век атомной энергии делеять дерзновенные мечты об электричестве!

БЕЛЕНКО, КУЗЬМЕНКО,
рабочие завода.

Лучшие рационализаторы города

Хорошо потрудились в первом квартале нынешнего года рационализаторы нашего завода. В производство внедрено 540 рационализаторских предложений, давших условно-годовой экономии 4 миллиона 218 тысяч 933 рубля.

Двум рационализаторам нашего завода, которые вышли победителями в конкурсе на звание «Лучший рационализатор горо-

да», на днях решением ГК КПСС и горисполкома присвоено это почетное звание и вручены почетные грамоты.

Звания «Лучший рационализатор города» удостоены энергетик прессового цеха Михаил Дмитриевич Рябов и старший мастер чугунолитейного цеха № 3 Николай Степанович Алешков.

И. ДЕГТЯРЕВ.

МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

НАКАНУНЕ ПЕРЕГОВОРОВ В ЖЕНЕВЕ

Нынешней весной в мире появились некоторые признаки потепления в международной обстановке. Выразилось это прежде всего в практических шагах по осуществлению идеи мирных переговоров между Востоком и Западом по назревшим вопросам. Благодаря настойчивым усилиям и миролюбивой политике Советского Союза 11 мая в Женеве (Швейцария) открывается совещание министров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции.

Предложения Советского Союза о заключении мирного договора с Германией и нормализации положения в Западном Берлине создали хорошую основу для согласованных решений по спорным вопросам. На это указало состоявшееся в конце апреля в Варшаве совещание министров иностранных дел стран — участниц Варшавского договора (так называется оборонительный союз европейских социалистических стран) и Китайской Народной Республики.

Но для достижения положительных результатов на женевских переговорах, что, конечно, было бы вполне возможным, недостаточно лишь добрых намерений Советского Союза и других социалистических стран. Многие зависят от представителей Запада. Об этом сейчас не только известно широкой общественности западных стран, об этом говорят теперь и многие политические деятели, которые не всегда высказывались в таком духе прежде. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам конгресса США Фулбрайт публично высказал надежду, что предстоящая встреча министров в Женеве явится «началом переговоров, которые будут продолжаться в течение длительного времени». В пользу женевских переговоров и созыва в дальнейшем совещания глав правительств Советского Союза, США, Англии и Франции высказался премьер-министр Англии Г. Макмиллан. Даже президент США Д. Эйзенхауэр, выступая на пресс-конференции 5 мая, выразил надежду на то, что «в ходе женевского совещания министров иностранных дел будет достигнут некоторый прогресс».

И все же некоторые круги на Западе то и дело продолжают прежнюю проповедь политики «с позиции силы». В качестве особенно рьяных ее защитников выступают западногерманские дипломаты и политики во главе с Аденауэром. Как свидетельствует хорошо осведомленный гамбургский журнал «Дер Шпигель», на недавно проходившем в Париже совещании министров иностранных дел США, Англии, Франции и Западной Германии представители последней прямо высказывались против мирного урегулирования германского вопроса, против достижения соглашения на предстоящих переговорах в Женеве.

Все, кому дорого дело мира, с



Жители сельских местностей Германской Демократической Республики принимают все большее участие в общественной жизни. В общине Нойхауз-Ширшнитц создан большой актив из крестьян и интеллигенции. Он деятельно помогает местному выборному органу — общинному представительству — в социалистическом преобразовании деревни. Активисты проводят работу по вовлечению ремесленников и крестьян-единоличников в производственные кооперативы, собирают у населения предложения о благоустройстве деревни, обсуждают их и вносят на рассмотрение общинного представительства. Весь актив делится на семь групп.

На снимке: члены группы «Архитектура» обсуждают план строительных работ в деревне. Слева направо — бургомистр Маттес, учитель Маевски, работница Грубер, председатель группы архитектор Айххорн, садовод Мартин, служащий Кайзер. Фото Гальбека. Центральбильт.

неослабным вниманием будут следить за ходом Женевского совещания. Они ждут, что оно увенчается успехом, и что за ним последует так называемая встреча «на высшем уровне», то есть совещание глав правительств стран Запада и Востока.

ЧТО НЕОБХОДИМО ДЛЯ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ ЯПОНИИ

В последнее время Япония все более явно превращается в главную американскую военную базу на Дальнем Востоке. На американских базах, размещенных в Японии, накапливаются ядерное оружие и ракеты. Планируется оснащение таким же оружием японских вооруженных сил.

Это, разумеется, не могло укрыться от внимания нашей страны, глубоко заинтересованной в обеспечении мира на Дальнем Востоке. В опубликованной 6 мая ноте Правительство СССР обращает внимание японского правительства на те исключительно серьезные последствия, с которыми связано атомное вооружение для японского государства и народа. В ноте указывается, что интересам укрепления безопасности Японии отвечало бы не ракетно-атомное вооружение ее, а создание на Дальнем Востоке зоны мира, в первую очередь зоны, свободной от атомного оружия.

Верный путь к обеспечению мира и безопасности Японии указывают и ответы главы Советского правительства Н. С. Хрущева на вопросы, поставленные в письме генерального директора японского информационного агентства «Джапан Пресс» Ресуке Хонда. «Мир и безопасность для Японии, — указывает товарищ Н. С. Хрущев, — могут принести лишь ликвидация иностранных военных баз в Японии и вывод из Японии всех иностранных войск, отказ Японии от размещения на ее территории иностранного или своего «собственного» атомного и водородного оружия, проведение Японией дружественной и миролюбивой политики по отношению ко всем ее соседям, проведение Японией политики нейтралитета».

Нота нашего правительства и ответы товарища Н. С. Хрущева встретили одобрение широкой японской общественности. Но японское правительство пока не проявляет желания прислушаться к голосу благоразумия и принять меры, направленные к обеспечению безопасности своей страны. Такая позиция японских властей противоречит интересам мира на Дальнем Востоке. С. GERMAN.

И. о. редактора И. МАМЧУН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В 1959 году выпускаются в свет каталоги:
Легковых автомобилей и автобусов,
Грузовых автомобилей,
Автотракторных прицепов,
Велосипедов, мотоциклов и мотороллеров.

Каталоги содержат фотографии моделей, технические характеристики и сравнительные таблицы основных параметров.

Объем каждого каталога 5—6 печатных листов. Ориентировочная цена 5—6 рублей. Каталоги высылаются наложенным платежом.

Заказы направлять:

Москва, В-17, Вишняковский пер., 21. ЦБТИ автомобильной промышленности.